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問 1 以下のベクトル空間W1,W2,W3の基と次元を求めよ．

W1 = {x⃗ ∈ R3 | x1 + x2 + x3 = 0}

W2 =

{
x⃗ ∈ R3 x1 + 2x2 = 0

x1 + x2 − x3 = 0

}
W3 = W1 ∩W2

問 2 以下の行列が対角化可能かどうかを調べ，可能なとき変換行列と対角行列を
示せ．

(1)


5 1 −1

2 4 −2

1 −1 3

 (2)


10 0 −2

0 9 0

2 0 5

 (3)


3 1 −1

0 2 0

1 1 1


問 3 次の線形変換 T : R[x]2 → R[x]2に対して，T の固有値と各固有値の固有空間
の基を求めよ．

(1) T (f(x)) = f ′(x2) (2) T (f(x)) = 2f(x) + xf ′(x) + x2f ′′(x)

問 4 実交代行列A =

[
a b

−b a

]
において，

a > 0, b > 0, a2 + b2 = 1

とする．

(1) 行列Aの複素数体Cにおける固有値と各固有空間の基を求めよ．

(2) Anを計算せよ．

問 5 有限次元空間の線形変換 T の全ての固有値を λ1, . . . , λrとする．自然数 n ≥ 1

について

nT (x⃗) = T (nx⃗) T n(x⃗) =

{
T (x⃗) (n = 1のとき)

T n−1(T (x⃗)) (n > 1のとき)

という 2つの線形変換 nT と T nを定義する．
nT と T nの固有値を求め，その根拠を与えよ．
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